
底盘测量和车轮定位系统试题（博世公司） 

（共题 94 题，其中判断题 48 题，单项选择题 30 题，多项选择题 16

题） 

一、判断题 

1.由于前轴的单轮前束与后轴的单轮前束之间没有关系，所以调整时可按

照任意顺序进行。（  ）(Ⅰ) 

2.当车轮定位调整到位后，需要将被调整部件按照车辆维修手册上要求的

力矩紧固。（  ）(Ⅰ) 

3.在检测前轮外倾角时，只要单侧外倾角都在各自的公差要求范围即可，

不必考虑左右两侧外倾角的差值。（  ）(Ⅱ) 

4.检查轮胎磨损时，胎纹深度应该大于安全标志的高度，否则应该建议或

要求用户更换轮胎。（  ）(Ⅰ) 

5.车轮悬空做轮辋的偏摆补偿时，对于驱动轴车轮，左右两侧车轮的补偿

需要两人配合完成。（  ）(Ⅱ) 

6.对于多轴载重卡车，定位调整基本不可能，所以就不用做车轮定位了，

但是要及时更换轮胎。（  ）(Ⅰ) 

7. 完成车轮定位后，即使所有车轮角度都调整到合格范围，还应通过路

试来检验定位调整的实际效果。（  ）(Ⅱ) 

8.采用独立悬架的车辆可以提高行驶的操控性和稳定性，而且比非独立悬

架有更多的调整点，便于车轮角度的调整。（  ）(Ⅱ) 

9.车辆颠簸和转弯过程中，安装在独立悬架上的车轮，外倾角和前束角始

终是恒定不变的，这是为了保证车辆行驶的稳定性和安全性。（  ）(Ⅱ) 

10.高度可调的空气悬架在定位调整之前一般要求按原厂规定先锁定悬架

高度。（  ）(Ⅱ) 

 



11.减振器的阻尼作用一般是伸张行程大于压缩行程。（  ）(Ⅱ) 

12.宽式轮辋可以有效延长轮胎的寿命，提高轮胎的负荷能力，改善汽车

的通过性和行驶稳定性。（  ）(Ⅱ) 

13.在国产车轮轮辋的标注中如 16×6JJ，16 是代表轮辋的最大直径而不

是名义直径。 （  ） (Ⅱ)14.国产车轮轮辋的标注中如 16×6JJ 中出现代号

“×”代表此轮辋为一件式轮辋。（  ）(Ⅱ)  

15.悬架系统仅由弹性元件和减振器组成。（  ）(Ⅰ)  

16.橡胶弹簧主要作为辅助弹簧使用。（  ）(Ⅰ) 

17.空气弹簧虽然对密封性要求很高，但维修方便，价格便宜。（  ）(Ⅱ) 

18.使用独立悬架的汽车，由于空间占用大，所以发动机重心较高。（  ）

(Ⅱ) 

19.经常使用紧急制动也会加速轮胎的磨损。（  ）(Ⅰ) 

20.经常高速转弯不会加快轮胎外缘的磨损。（  ）(Ⅰ) 

21.任何轮胎都没有速度限制。（  ）(Ⅰ) 

22.减振器套筒一定要穿在螺旋弹簧之中才能起到避振作用。（  ）(Ⅰ) 

23.轮胎标有负载指数，为保证安全，不应超载。（  ）(Ⅰ) 

24.不同厂家和不同型号的车辆做车轮定位时，调整和检测的顺序有可能

不同。（  ）(Ⅰ) 

25.双横臂式独立悬架的整体性能比单横臂独立悬架优越。（  ）(Ⅰ) 

26.单纵臂式独立悬架也可以用在转向轴上。（  ）(Ⅰ) 

27.所有减振器的阻尼特性都不能改变和调整。（  ）(Ⅰ) 

28.所有的车辆都是先调整后轴车轮的角度，再调整前轴车轮的角度。（  ）

(Ⅱ) 

29.悬架中橡胶元件或其它铰接连接件的过度磨损也会加快轮胎的磨损。

（  ）(Ⅰ) 

 



30.目前轿车普遍使用的是无内胎的斜交线轮胎。（  ）(Ⅰ) 

31.不同类型的轮胎抓地能力可能不同。（  ）(Ⅰ) 

32.两侧车轮的主销后倾角差异过大，常会造成车辆行驶跑偏。（  ）(Ⅰ) 

33.轮胎气压是否合适对车轮的转向回正能力没有影响。（  ）(Ⅰ) 

34.后轮的轮轴偏移（又叫轴偏角）和车身推力线有关。（  ）(Ⅱ) 

35.做车轮的偏位补偿时，4 个车轮可以同时转动、同时完成。（  ）(Ⅱ) 

36.对于大多数使用电子传感器的定位仪，其卡具可以任意安装在任意车

轮上，都能够靠偏差补偿弥补轮胎平面的误差。（  ）(Ⅱ) 

37.轮胎只要花纹深度足够就可以一直使用。（  ）(Ⅰ) 

38.4 个车轮的轮胎可以根据喜好随意选择搭配。（  ）(Ⅰ) 

39.定位检测时，车辆前轮应尽量停放在转角盘的中心，以保证 20°转向

检测时的测量精度，还能防止车轮意外卡住。（  ）(Ⅱ) 

40.举起车辆调整车轮外倾角时，外倾角的变化会很大，尽量使用定位程

序里的举升记忆功能，否则很难一次调整到位。（  ）(Ⅱ) 

41.对于后轮定位角度不能调整的车辆，检测调整时不需拔下举升机后滑

板的固定销。（  ）(Ⅰ) 

42.在定位检测过程中应严格按照规范操作，防止误操作造成检测设备报

警或工作中断。（  ）(Ⅰ) 

43.一些车型在作定位检测前应注意按照原厂要求先检查悬架或车身高

度。（  ）(Ⅱ) 

44.装用新轮胎时，同一车轴上应配同一规格、结构、层级和花纹的轮胎。

（  ）（Ⅰ） 

45. 单级主减速器从动锥齿轮轴承预紧度可用转动差速器总成的力矩来

衡量。如所需力矩过大，说明预紧度过大，应减少垫片的厚度。（  ）（Ⅱ） 

46. 在前轴外倾角检测时，只要每个车轮的外倾角都在各自的公差范围即

 



可，不必考虑左右两侧车轮外倾角的差值。（  ）（Ⅰ） 

47. 几何轴线又叫推力线，是后轴总前束的角平分线。（  ）（Ⅱ） 

48. 当车子的主销后倾角太大时打方向盘会变重。（  ）（Ⅰ） 

 

二、单项选择题 

1.前轮单轮前束的定义是（  ）。(Ⅱ) 

A.车轮中心平面与地面垂直平面间的夹角 

B.前轴单侧车轮的车轮中心平面与车辆推力线之间的夹角 

C.前轴单侧车轮的车轮中心平面与车辆中心对称面之间的夹角 

    2.后轮单轮前束的定义是（  ）(Ⅱ) 

A.车辆的后轴与后轮车轮中心线之间的夹角 

B.车辆的几何轴线与后轮车轮中心线之间的夹角 

C.车辆中心线（对称面）与后轴单侧车轮的车轮中心平面之间的夹角 

3.在车辆的定位调整中，将推力角调整为零的方法是（  ）。(Ⅱ) 

A.将车辆两个前轮的单轮前束调整到相等 

B.将车辆两个后轮的单轮前束调整到相等 

C.将车辆两个后轮的外倾角调整到相等 

4.如果用于定位的举升机平台前部的左右水平度差距较大，容易导致

（  ）。(Ⅱ) 

  A.前轮单轮前束测量偏差显著增大 

B.前轮后倾角测量偏差显著增大 

C.前轮外倾角测量偏差显著增大 

5.如果车轮的前束调整不当，容易引起轮胎的磨损特征是（  ）。（Ⅰ）

  

A.轮胎单侧胎肩磨损严重 

 



B.轮胎胎冠表面有羽状横纹 

C.轮胎两侧胎肩都磨损严重 

  6.如果车轮的外倾角调整不当，容易引起轮胎的磨损特征是（  ）。（Ⅰ） 

  A.此轮胎单侧胎肩的磨损严重 

B.此轮胎胎冠表面有羽状横纹 

C.此轮胎两侧胎肩同时磨损严重 

7.前轴车轮的包容角的组成部分是（  ）。(Ⅱ) 

  A.外倾角和前束角 

B.主销内倾角和外倾角 

C.主销后倾角和外倾角 

    8.测量转向时的负前束（即转向前展差）主要是为了检查（  ）。(Ⅱ) 

    A.减振器是否漏油 

B.单轮前束是否为负值 

C.转向梯形结构的整体工作状况 

9.当转向主销的延长线与地面交点在车轮中心平面上，此时描述正确的是 

（  ）。(Ⅱ) 

A.主销偏置矩为零 

B.主销偏置矩为负 

C.主销偏置矩为正 

    10.车辆定位检测之前使用制动踏板锁顶住制动踏板是为了（  ）。(Ⅱ) 

  A.前轴前束测量准确 

B.保证检测安全，防止溜车 

 C.防止为测量主销角度而转动方向盘时，车轮前后滚动造成检测结果偏差 

11.测量车辆前轴的轮轴偏移（前轴偏角）是为了检查（  ）。(Ⅱ) 

 A.车辆前轴与车辆中心对称面的垂直度 

 



 B.车辆前轴与车辆推力线的平行度 

 C.车辆前轴与车辆推力线的垂直度 

12. 通过车辆前轴轮轴偏移(前轴偏角)与后轴轮轴偏移（后轴偏角）的差

值，可以检查（  ）。(Ⅱ) 

A.车辆前轴与后轴的平行度 

B.车辆左侧横向偏位的状况 

C.车辆右侧横向偏位的状况 

    13.轮胎气压过低对轮胎的磨损状况是（  ）。（Ⅰ） 

  A.轮胎单侧胎肩磨损严重 

  B.轮胎胎冠中间磨损严重 

  C.轮胎两侧胎肩同时磨损严重 

14.车辆定位调整之前需要将转向盘打正后锁住，是为了（  ）。（Ⅰ） 

A.在调整过程中保证检测基准不发生变化 

  B.在调整过程中防止车身滑动 

  C.在调整过程中防止车身俯仰 

15.车辆检测之前，往往需要进行轮辋偏位补偿，是为了 （  ）。(Ⅱ) 

A.补偿传感器自身元件的精度误差 

  B.只补偿卡具安装带来的安装误差 

  C.补偿由于轮辋偏摆以及卡具磨损和安装造成的综合误差 

16.麦弗逊式独立悬架属于（  ）。(Ⅱ) 

A.横臂式悬架                      

B.纵臂式悬架  

C.车轮沿主销轴线移动式悬架 

17.单纵臂式独立悬架一般（  ）。(Ⅱ) 

A.多用于转向轮    

 



B.一般不用于转向轮 

C.用于重型车 

18.下面说法正确的是（  ）。(Ⅱ) 

A.螺旋弹簧需要良好的润滑，且能量吸收率较差 

B.扭杆弹簧无明显减振作用，需要另外加装减震器 

C.气体弹簧有减震作用，且不需要导向装置 

19.对轮胎耐磨性要求最高的部位是（  ）。（Ⅰ） 

    A.胎边部 

B.胎肩部 

C.胎冠部 

20.轮胎提供减振功能的部位是（  ）。（Ⅰ） 

A.胎边部      B.胎肩部      C.胎冠部 

    21.轮胎规格的标注 195/65 R15, 其中 15 表示（  ）。(Ⅱ) 

A.轮胎的高度是 15 mm    

B.轮胎的内径是 15 英寸 

C.轮胎的外径是 15 英寸 

22.轮胎规格的标注 195/65 R15, 其中 R 表示（  ）。(Ⅱ) 

A.无内胎轮胎     B.斜交胎     C.子午线胎   

23.拆装轮胎时，对胎唇应涂抹专用润滑脂，防止撕裂，这是因为胎唇的

主要作用是（  ）。（Ⅰ） 

A.减震        B.耐磨     C.密封 

24. 在悬架系统中，既有弹性，又有减震和导向作用的部件是（  ）。（Ⅰ）

A.钢板弹簧   B.螺旋弹簧   C.扭杆弹簧 

    25.横向稳定杆的作用主要是（  ）。（Ⅰ） 

  A.保证车轮的角度不变 

 



    B.起到减震作用 

C.防止车身过度侧倾 

26.目前丰田凯美瑞所选用的后轮悬架是（  ）。（Ⅰ） 

A.单纵臂式独立悬架 

B.双横杆式独立悬架 

C.双连杆麦弗逊支柱式悬架 

  27.目前丰田凯美瑞后轮悬架能够调整的车轮角度是（  ）。（Ⅰ） 

A.外倾角    B.单轮前束角    C.主销后倾角 

28.目前丰田凯美瑞定位前的检查中，图中 A-B 的值是指（  ）(Ⅱ)  

A.前轮中心离地间隙与后轮中心离地间隙差值 

B.前轮中心离地间隙与 2号悬架下臂衬套定位螺栓中心离地间隙的差值 

C.后轮中心离地间隙与支撑杆定位螺栓离地间隙的差值 

 

  29.目前丰田凯美瑞前轴外倾角的调整是通过（  ）。（Ⅰ） 

A.调整横拉杆 

B.调整避震器支柱顶端的位置 

C.调整或更换转向节 

30.目前丰田凯美瑞定位前的检查中，后轴悬架高度 C-D 的值是（  ）。(Ⅱ) 

A.前轮中心离地间隙与后轮中心离地间隙差值 

B.前轮中心离地间隙与 2号悬架下臂衬套定位螺栓中心离地间隙的差值 

C.后轮中心离地间隙与支撑杆前定位螺栓离地间隙的差值 

 



     

三、多项选择题 

1.对前轮主销内倾角描述正确的有（  ）。(Ⅲ) 

A.主销中心线向内倾斜且与铅垂线之间的夹角 

B.主销内倾角会影响方向盘自动回正能力 

C.两侧主销内倾角差距过大会引起车身偏斜 

D.只要将方向盘打正，就可以直接测量出主销内倾角 

2.检测时，向左右转动方向盘各 20°是为了测量（  ）。（Ⅲ） 

A.前轮主销内倾角 

B.前轮外倾角 

C.前轮主销后倾角 

D.转向时负前束（转向前展差） 

3.下列情况中，可能会造成车辆行驶跑偏的因素有（  ）。(Ⅱ) 

A.前轮外倾角左右差超过 1° 

B.前轮主销后倾角左右差超过 1° 

C.车辆左右两侧的轴距存在较大偏差 

D.后轮左右单轮前束左右差超过 1° 

4.车轮定位的一般调整顺序是（  ）。(Ⅱ) 

A.先调整后轴前束，再调整前轴前束 

B.先调整前轴前束，再调整后轴前束 

C.对同一轴，先调整外倾角再调整前束角 

D.对同一轴，先调整前束角再调整外倾角 

5.定位检测之前，应该先检查的项目包括（  ）。(Ⅱ) 

 



A.检查悬架是否明显变形或损坏 

B.检查四轮胎压是否符合标准 

C.检查轮辋是否严重变形或损坏 

D.检查轮胎花纹磨损状况和深度 

6.对定位用举升机平台描述正确的是（  ）。(Ⅱ) 

A. 左右转角盘之间水平误差应小于 1 mm 

B.转角盘和后滑板之间水平误差应小于 2 mm 

C.举升平台应能锁止 

D.举升平台到达合适高低即可，不必落锁 

7.在定位检测之前，车型数据选择错误，有可能造成（  ）。(Ⅱ) 

  A.车辆定位的标准数据可能错误 

  B.定位仪给出的检测和调整流程可能错误 

  C.没有影响 

  D.与被调整车辆相关的帮助资料和信息可能错误 

    8.通常需要对车轮进行定位的原因包括（  ）。（Ⅲ） 

A.车辆发生碰撞事故后，承载车身或底盘有损伤 

B.车辆更换新的转向器总成之后 

C.用户反映车辆直线行驶时容易跑偏或轮胎磨损异常 

D.更换了悬架的部分部件 

9.对车轮转向时自动回正能力有显著影响的车轮定位角度包括（  ）。（Ⅲ） 

A.车轮外倾角     B.主销内倾角    C.推力角   D.主销后倾角 

10. 对悬架作用描述正确包括（  ）。(Ⅱ) 

A.吸收,减缓振动及摇摆     

B.在车轮及车架（或车身）间传递驱动力和制动力 

C.在车辆行驶中，使车身与车轮间保持适当的几何关系 

 



D.承载车身重量 

11.载重汽车常使用的轮辋结构，主要是（  ）。(Ⅱ) 

A.深槽轮辋  B.平底轮辋  C.对开式轮辋   D.宽深槽轮辋 

12.钢板弹簧的特点有（  ）。(Ⅱ) 

A.不需要另加导向装置        B.不具有减振作用   

C.使用寿命长                D.适用于载货货车 

13.螺旋弹簧的特点有（  ）。(Ⅱ) 

A.无需润滑，质量小，能量吸收率高 

B.单位质量吸收能量较低 

C.无减振作用，需装减振器 

D.承受垂直载荷，需装导向装置 

14.汽车独立悬架的优点有（  ）。（Ⅲ） 

A.两侧车轮可单独运动 

B.汽车非承载质量小 

C.汽车平顺性提高 

D.发动机重心降低 

15. 麦弗逊独立悬架车辆，当减震器由于事故变弯，可能会导致（  ）。（Ⅲ） 

A.转向后不能自动回位    B.车辆行驶跑偏    

C.车辆制动跑偏          D.轮胎异常磨损 

16. 车辆设置主销后倾角的目的有（  ）。（Ⅲ） 

A.防止车辆颠簸          B.减小轮胎磨损    

C.改善行驶稳定性        D.提高转向回正能力 

 

 


